

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी, भोपाल

मुख्य समाचार :-

- मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना के तहत बीना से मुख्यमंत्री जारी करेंगे अगली किस्त।
- प्रदेश के 89 विकासखंडों में बनेंगे आवासीय छात्रावास। उद्योग लगाने में जनजातीय छात्रों को देंगे रियायत।
- आकाशवाणी से मन की बात कार्यक्रम के तहत प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 29 तारीख को करेंगे अपने विचार साझा।
- भव्य समारोह के साथ संपन्न हुआ पेरिस पैरालंपिक। भारत ने रिकार्ड 29 पदक हासिल किए।

लाडली बहना योजना

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज सागर जिले के बीना से मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना और सामाजिक सुरक्षा पेंशन योजना के हितग्राहियों के खातों में राशि अंतरित करेंगे। बीना कृषि उपज मंडी में होने वाले राज्य स्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री अनेक विकास कार्यों का भूमि-पूजन एवं लोकार्पण भी करेंगे।

सागर जिले के बीना में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना की 1 करोड़ 29 लाख बहनों के खातों में 1 हजार 574 करोड़ रुपये की राशि प्रेषित करेंगे। डॉ. यादव द्वारा सामाजिक सुरक्षा पेंशन के हितग्राहियों को करीब 332 करोड़ रुपये प्रदान करेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव अनेक विकास कार्यों का भूमि-पूजन एवं लोकार्पण भी करेंगे। उल्लेखनीय है कि अब तक लाडली बहना योजना के तहत 24 हजार 499 करोड़ तथा सामाजिक सुरक्षा पेंशन के हितग्राहियों को 3 हजार करोड़ रुपये से अधिक की राशि प्रदान की गई है।

मुख्यमंत्री-जनजातीय

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश के 89 विकास खण्डों में सौ-सौ सीटर आवासीय छात्रावास बनाए जाएंगे साथ ही अनुसूचित जनजाति वर्ग के युवाओं के लिए उद्योगों की स्थापना पर सरकार रियायतें देगी। मुख्यमंत्री कल खंडवा जिले के खालवा में आयोजित जनजातीय छात्र प्रोत्साहन एवं सम्मान समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आकांक्षा योजना के अंतर्गत अनुसूचित जाति और जनजाति वर्ग के छात्रों को राष्ट्रीय स्तर की प्रवेश परीक्षाओं जैसे जेईई, नीट, एम्स और क्लेट आदि के लिए निःशुल्क कोचिंग की सुविधा प्रदान की जा रही है। उन्होंने प्रतीक स्वरूप विदेश में अध्ययन के लिए छात्रवृत्ति योजना के अंतर्गत पांच विद्यार्थियों को 2-2 लाख रुपए की राशि प्रदान भी की।

अच्छी खबर-रतलाम

मुख्यमंत्री लाडली बहना योजना रतलाम जिले की बहनों के जीवन में सकारात्मक बदलाव लेकर आई है। बहनों के छोटे-छोटे काम अब आसानी से बनने लगे हैं। रतलाम शहर में कस्तूरबा नगर की रहने वाली पूजा पाल के जीवन में लाडली बहना योजना से बड़ा परिवर्तन आया।

मुख्यमंत्री-इंदौर

इंदौर में बीआरटीएस पर प्रस्तावित एलिवेटेड कॉरिडोर की जगह अब एबी रोड पर फ्लाईओवर और अंडरपास बनाए जाएंगे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कल इंदौर में विकास कार्यों की समीक्षा के दौरान यह घोषणा की साथ ही इंदौर-उज्जैन-धार को मिलाकर मेट्रोपॉलिटन रीजन एवं इंदौर रीजनल डेवलपमेंट एरिया के चहुँमुखी विकास के लिए कार्य-योजना तैयार की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहा कि सिंहस्थ के पूर्व इंदौर-उज्जैन के बीच मेट्रो ट्रेन की चलाने के लिए भारत सरकार से चर्चा जारी है, इसे ब्रॉड गेज लाईन पर फतेहाबाद से रूट से चलाने का प्रस्ताव है। इसकी साथ ही इंदौर नगर निगम सीमा में शामिल 29 गांवों के विकास के लिए विशेष कार्ययोजना बनाकर इनमें वैध कॉलोनियों की

तरह ही सभी मूलभूत सुविधाएं मिलना भी सुनिश्चित किया जाएगा। बैठक में कई अन्य विकास योजनाओं की भी समीक्षा की गई।

पीएम-मन की बात

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी इस महीने की 29 तारीख को आकाशवाणी से 'मन की बात' कार्यक्रम में देश और दुनियांभर के लोगों के साथ अपने विचार साझा करेंगे। यह इस मासिक रेडियो कार्यक्रम की 114वीं कड़ी होगी। श्रोता, इस महीने की 27 तारीख तक टोल फ्री नम्बर 1 8 0 0 - 1 1 - 7 8 0 0 पर कार्यक्रम के लिए सुझाव भेज सकते हैं। इसके अलावा 1922 पर मिस्ड कॉल देकर एस एम एस पर मिले लिंक से भी सुझाव भेजे जा सकते हैं। नरेन्द्र मोदी ऐप या माई जीओवी ओपन फोरम के जरिये ऑनलाइन भी सुझाव दिये जा सकते हैं।

जीएसटी-परिषद बैठक

वस्तु और सेवाकर -जीएसटी परिषद की 54वीं बैठक आज नई दिल्ली में होगी। केंद्रीय वित्तमंत्री निर्मला सितारमण बैठक की अध्यक्षता करेंगी। परिषद की पिछली बैठक इस वर्ष जून में हुई थी। इस बैठक में परिषद ने सभी प्रकार के इस्पात, लोहे और एल्यूमीनियम मिल्क कैन पर 12 प्रतिशत जीएसटी की समान दर की सिफारिश की थी।

राष्ट्रीय पोषण माह

सातवें राष्ट्रीय पोषण माह के अंतर्गत देशभर में अब तक एक करोड़ 79 लाख गतिविधियां आयोजित की गई हैं। एक सितम्बर से शुरू पोषण माह इस महीने की 30 तारीख तक चलेगा। इस दौरान खून की कमी, संतुलित विकास, पूरक आहार तथा पोषण भी पढ़ाई भी और बेहतर प्रशासन के लिए प्रौद्योगिकी पर विशेष रूप से ध्यान दिया जा रहा है। अभियान के दौरान एक पेड़ मां के नाम पहल के माध्यम से पर्यावरण संरक्षण पर भी जोर दिया जा रहा है। विभिन्न राज्यों के सात सौ 56 जिले सक्रिय रूप से जागरूकता अभियान में भाग ले रहे हैं और लोगों को पोषण संबंधी जानकारी दे रहे हैं।

विश्व फिजियोथेरेपी दिवस

आज विश्व फिजियोथेरेपी दिवस है। इस अवसर पर जिला चिकित्सालय गुना में फिजियोथेरेपी कैंप का आयोजन किया जायेगा। जिसके अंतर्गत स्वास्थ्य परीक्षण, उपचार एवं परामर्श और आभा कार्ड एवं पात्र व्यक्तियों के आयुष्मान कार्ड बनाने की व्यवस्था रहेगी। शिवपुरी में संचालित राष्ट्रीय बृद्धजन स्वास्थ्य एवं देखभाल कार्यक्रम अंतर्गत विश्व फिजियोथेरेपी दिवस के उपलक्ष्य पर एक शिविर जिला चिकित्सालय में आयोजित किया जाएगा। इसमें अस्थिरोग, मेडीसिन, मनोरोग, और फिजियोथेरेपी विशेषज्ञ सेवाएं प्रदान करेंगे।

पैरालिंपिक

फ्रांस के पेरिस में कल रात पैरालिंपिक्स खेलों का भव्य समारोह के साथ समापन हुआ। पैरालिंपिक में पूरे विश्व के 168 पैरालिंपिक डेलीगेशन के 4 हजार 4 सौ से अधिक खिलाड़ियों ने भाग लिया। अगले पैरालिंपिक खेलों का आयोजन 2028 में लॉस एंजलिस में होंगे भारतीय दल ने इस वर्ष पैरालिंपिक में अपना सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन किया और 7 स्वर्ण, 9 रजत और 13 कांस्य सहित कुल 29 पदकों पर कब्जा किया।

अब कुछ समाचार संक्षेप में

- रायसेन के बेगमगंज के मरखेड़ा गुलाब गांव में दूषित खाने से करीब 60 लोग बीमार हो गए हैं। लोगों को उल्टी-दस्त की शिकायत होने पर प्रशासन ने अस्थाई अस्पताल की व्यवस्था की है।
- धार में इंडियन नेशनल ट्रस्ट फार आर्ट एंड कल्चरल हैरिटेज द्वारा हेरिटेज क्वीज का आयोजन कल उत्कृष्ट विद्यालय परिसर धार में किया गया। हैरिटेज क्वीज में कक्षा 7 से 9 वी तक के 90 से अधिक विद्यार्थी सहभागी रहे।
- दमोह जिले के नोहटा के डूमर गांव में तालाब में डूब कर चार बच्चियों की मौत की खबर है। पुलिस घटनास्थल पर घटना की जांच में जुटी हुई है। जिले के प्रभारी

मंत्री रामनिवास रावत और पशुपालन राज्य मंत्री लखन पटेल ने घटना पर शोक व्यक्त किया है।

न्यूज फॉर हिन्दी वैब -

(1) अच्छी खबर-रतलम

मुख्यमंत्री लडली बहनम योजनम रतलम जिले की बहनों के जीवन में सकरत्मक बदलाव लेकर आई है। बहनों के छोटे-छोटे काम अब आसानी से बनने लगे हैं। रतलम शहर में कस्तूरबम नगर की रहने वाली पूजम पल के जीवन में लडली बहनम योजनम से बड़म परिवर्तन आयम।

(2) लडली बहनम योजनम

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव आज सगर जिले के बीनम से मुख्यमंत्री लडली बहनम योजनम और सामाजिक सुरक्षम पेंशन योजनम के हितग्रहियों के खातों में रशि अंतरित करेंगे। बीनम कृषि उपज मंडी में होने वाले राज्य स्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री अनेक विकास कार्यों क भूमि-पूजन एवं लोकर्मण भी करेंगे।

सगर जिले के बीनम में आयोजित इस कार्यक्रम में मुख्यमंत्री लडली बहनम योजनम की 1 करोड़ 29 लाख बहनों के खातों में 1 हजार 574 करोड़ रुपये की रशि प्रेषित करेंगे। डॉ. यादव द्वरम सामाजिक सुरक्षम पेंशन के हितग्रहियों को करीब 332 करोड़ रुपये प्रदम करेंगे। मुख्यमंत्री डॉ. यादव अनेक विकास कार्यों क भूमि-पूजन एवं लोकर्मण भी करेंगे। उल्लेखनीय है कि अब तक लडली बहनम योजनम के तहत 24 हजार 499 करोड़ तथम सामाजिक सुरक्षम पेंशन के हितग्रहियों को 3 हजार करोड़ रुपये से अधिक की रशि प्रदम की गई है।

(3) मुख्यमंत्री-इंदौर

इंदौर में बीआरटीएस पर प्रस्तावित एलिवेटेड कॉरिडोर की जगह अब एबी रोड पर फलाईओवर और अंडरपस बनए जाएंगे। मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कल इंदौर में विकास कार्यों की समीक्षम के दौरान यह घोषणम की साथ ही इंदौर-उज्जैन-धर को मिलाकर मेट्रोपॉलिटन रीजन एवं इंदौर रीजनल डेवलपमेंट एरियम के चहुँमुखी विकास के लिए कार्य-योजनम तैयार की जाएगी। मुख्यमंत्री ने कहम कि सिंहस्थ के पूर्व इंदौर-उज्जैन के बीच मेट्रो ट्रेन की चलने के लिए भारत सरकार से चर्चम जारी है, इसे ब्रॉड गेज लाईन पर फतेहबाद से रूट से चलने क प्रस्ताव है। इसकी साथ ही इंदौर नगर निगम सीमम में शामिल 29 गांवों के विकास के लिए विशेष कार्ययोजनम बनाकर इनमें वैध

कॉलोनियों की तरह ही सभी मूलभूत सुविधाएं मिलना भी सुनिश्चित किया जाएगा बैठक में कई अन्य विकास योजनाओं की भी समीक्षा की गई।

(4) मुख्यमंत्री-जनजातीय

मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव ने कहा है कि प्रदेश के 89 विकास खण्डों में सौ-सौ सीटर आवस्यीय छात्रावास बनाए जाएंगे साथ ही अनुसूचित जनजाति वर्ग के युवाओं के लिए उद्योगों की स्थापना पर सरकार रियायतें देगी। मुख्यमंत्री कल खंडव जिले के खलव में आयोजित जनजातीय छात्र प्रोत्साहन एवं सम्मान समारोह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि आकांक्षा योजना के अंतर्गत अनुसूचित जाति और जनजाति वर्ग के छात्रों को राष्ट्रीय स्तर की प्रवेश परीक्षाओं जैसे जेईई, नीट, एम्स और क्लेट आदि के लिए निःशुल्क कोचिंग की सुविधा प्रदान की जा रही है। उन्होंने प्रतीक स्वरूप विदेश में अध्ययन के लिए छात्रवृत्ति योजना के अंतर्गत पांच विद्यार्थियों को 2-2 लाख रुपए की राशि प्रदान भी की।

(5) विश्व फिजियोथेरेपी दिवस

आज विश्व फिजियोथेरेपी दिवस है। इस अवसर पर जिला चिकित्सालय गुना में फिजियोथेरेपी कैंप का आयोजन किया जाएगा जिसके अंतर्गत स्वास्थ्य परीक्षण, उपचार एवं परामर्श और आभा कई एवं पत्र व्यक्तियों के आयुष्मान कई बनाए की व्यवस्था रहेगी। शिवपुरी में संचालित राष्ट्रीय बृद्धजन स्वास्थ्य एवं देखभाल कार्यक्रम अंतर्गत विश्व फिजियोथेरेपी दिवस के उपलक्ष्य पर एक शिविर जिला चिकित्सालय में आयोजित किया जाएगा इसमें अस्थिरोग, मेडीसिन, मनोरोग, और फिजियोथेरेपी विशेषज्ञ सेवाएं प्रदान करेंगे।
